Vertikalachswindturbine

ad

Geschwindigkeiten am B

QX
e
[k

W

NN
AN
NG

; NN

; X
N
/, N

attelement einer VAWT



Aerodynamisches Rm
Institut und

Lehrstuhl fiir

Stromungslehre

Vertikalachswindturbine

Bezeichnungen

R Abstand von der Rotorachse

¢ Umfangswinkel gegenUber der x-Achse
a Anstellwinkel

(2 Winkelgeschwindigkeit

v1 Windgeschwindigkeit

vr Relativgeschwindigkeit
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e Berechnen Sie den Anstellwinkel o in Abhangigkeit der Schnelllauf-
zahl, des Umfangswinkels und der Umfangsgeschwindigkeit

e Wie grof3 ist der maximale Anstellwinkel?

e Wie grof3 muss die Schnelllaufzahl sein, damit der maximale Winkel
nicht oberhalb des Ablosewinkels liegt?
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Anstellwinkel am Blattelement einer VAWT
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erste Ableitung Nullsetzen

o 1 cos (A + cos ¢) + sin ¢(sin @)
B sin? ¢ A+ cos @ 2
I+ (cos p+N)? ( )

Der Zahler muss Null sein

cos (N + cos @) + sin ¢> = 0

cos (A + cos @) + (1 — cos ¢*) = 0

1
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1
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Wie grof3 muss X sein?
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Anstellwinkel am Blattelement einer VAWT (A = 2, A = 5)



